

(上接 A1 版)

乱哄哄 你方唱罢 我登场

文 / 吴睿
摄 / 胡梅铭

导演:贾宝玉泡紫娟和泡小林的 眼神是不一样的

江平个子不高,扎一染过的马尾辫,穿运动裤。说话爱绕来绕去,很爱讲些“题外话”。比如问“这次来浙江的主要目的”,他就回答他在绍兴拍戏时的设备多么先进;再问此行的目的,回答:“你说话很有台湾口音啊”。

江平还积极地鼓动记者们报名:“不要觉得自己不适合,每个人心中的贾宝玉林黛玉都是不一样的,你要相信自己就是对的。”阿姨们拍完照片后,江平特意跟其中一个高个子的女士说:“努力往刘姥姥身上靠,有希望的。”

在现场,他忙着给每一个报名的人拍照。江平称自己很有经验,并为报名的人拍照时做现场启发:“你要做出贾宝玉泡紫娟的眼神,这和泡小林(指林黛玉)的是不一样的。”

有来报名的 MM 偷偷告诉记者:“真难想象,这么调侃原著的人会选出什么样子的宝黛。”

认了个干女儿说要重点推荐

江平本来一直期望周末报名人会爆多,但周六下午,小记又去现场,发现却比前一天冷清。一进门江平就兴奋地说:“贾宝玉刚走!”原来此行他最大的成果,是发现一个绝好的宝玉候选人,杭州歌舞团的 17 岁小伙蒋晨阳。“你看这嘴唇,绝对是演员的嘴唇!”

蒋晨阳曾在“和平颂”晚会中饰演迦摩尼,他说“你在庙里看佛什么样子就是什么样子”,江平看了录像后十分激动,与杭州歌舞团的团长联系,蒋晨阳听了团长的话报了名。至于为什么选择他呢,他自己认为,“大概那个导演觉得我能在这样一个大型晚会里担当重要角色比较厉害吧”,对真正参演他并没有抱太大希望。

一个杭州艺术学校的学生周丽君,被江平认作“干女儿”,18岁的小女孩没接受过采访,一说话脸蛋就粉扑扑的。江平到他们学校动员报名,周丽君听了老师的话来报名。“我们一起吃饭的时候他一直叫干女儿干女儿,就这么认了。当时还挺有父亲的感觉的。”周丽君曾拍过 MV、广告,一直以清纯形象出现,从没想过要当明星,“明星绯闻很多”。他们学校低年级的舞蹈班几乎是全班一起报名,那些都是十二三岁的小孩,完全因为新鲜感。



江平正在饶有兴趣地挑选选手照片

拍现场照是例行步骤



薛宝钗 + 林黛玉?



这个“贾宝玉”有点妩媚

总制片人张强:我们的标准就是曹雪芹的标准 浙江区总监:新版的贾宝玉就要风流倜傥

北京海选面试日前已拉开序幕,首日便有 2500 人参加,今年超女魏佳庆和好男天宇也报了名。

关于选角的标准,海选活动总制片人张强这次接受记者采访时不再兜圈子,明确给出标准:“我们的标准就是曹雪芹的标准”。可是这个标准看似明确,却兜了一个更大的圈子,人家曹雪芹早已长眠地下,你说曹雪芹的标准可谓“死无对证”。几百年来红学家还在争论很多问题,区区一个“曹雪芹的标准”可以有很多回旋、改动的余地。

不过令人好笑的是,推广组导演江平说的标准简单多了:“新版的贾宝玉就要风流倜傥,林黛玉就要绝代佳人。如果拍的和旧版一样,还怎么超越呐。”简直是薛蟠的

审美眼光。

推广组来到浙江,大张旗鼓地鼓动身边每一个人参与报名,很多阿姨级的也跃跃欲试,“能选上一个张妈也好的”。记者与北京的张强总制片人沟通时,得知:“派江平去只有一个目的,就是到大专院校和地方歌舞团选拔人才。”

影视剧组选秀,《红楼梦》不是第一家,以前很多剧组也轰轰烈烈地搞过,比如《神雕侠侣》、《功夫》、《幸福时光》,可选来选去,普通老百姓没有一人入选,最后选出刘亦菲、黄圣依、董洁,其实这几个人在选秀开始就几乎内定了。全民选秀不过是吸引眼球以达到宣传目的,实际的决定权牢牢操控在主办方手中。

87 版红楼:那才是真正的海选

旧版《红楼梦》的导演王扶林说:“当年《红楼梦》选演员有一个标准,那就是不用名演员。”为此,剧组花了整整两年的时间,分派三个小组,奔赴全国各地,寻找符合原著人物形象的演员。并且导演组的成员去了很多艺术院校和文艺团体,从中寻找合适的面孔。

王扶林导演回忆,当时剧组将气质排在了演技之前。海选来的姑娘们表演经历大多是一张白纸,为了让她们入戏,开始在圆明园里为期三个月的封闭式培训。大家像学生一样坐在教室听红学专家上课、培训,一起学习琴、棋、书、画,在一种模拟环境中生活。这就是观众看旧版《红楼梦》时仿佛有看真实故事再现的原因所在。你怎能想象现在一部电视剧还用这样半军事化的手段对演员进行艺术培训?

拍史湘云醉卧芍药丛那段,第一年拍的时候,发现芍药花已经谢了,导演王扶林说,“那就挪到下一年拍吧。”这在今天,完全是不可想象的。“大家的态度都十分认真,人也都很纯粹,没有任何利益的冲突和功利的心态。伙食费每天只有 2 毛 5 分钱,住的也是集体宿舍,但是大家都很卖力。”三个编剧之一的周岭说,旧版《红楼梦》就是这样单纯的环境下拍出来的。

旧版准备工作将近两年,拍摄 3 年,每天拍摄十几个镜头的进度。而新版,11 月开始选秀面试,明年下半年开机拍摄,选秀活动历时 8 个月,2008 年之前播出。这样

一算,从筹备到开播一共才一年的时间。两部戏的准备工作可以说一个是注重内容,一个是注重形式。

即使撇开如今社会浮躁的心态不说,87 版红楼的演员对剧本、原著的解读十分下功夫,达到一定的高度,新版以商业价值作为前提,即使专门培训恐怕也很难达到旧版的水准。新版也效仿旧版深入地方艺术院校,但如记者所见,实际操作情况相差甚远。

回想旧版《红楼梦》电视剧选秀,那实在是一场真正意义的民选,范围之广,历时之长,最后选出来的演员不仅真正来自民间,而且非常适合,仿佛个个都是为小说量身定做,诸多环节均保证了旧版《红楼梦》成为了经典。像饰演元春的成梅之前是商店的营业员,饰演迎春的金莉莉是郊区人民公社的接线员,饰演妙玉的姬培杰是北京皮鞋厂的临时工等等。

此外旧版《红楼梦》能够拍出如此原汁原味,还跟强大的后备支援团分不开。当时可以说是全国文艺界都在为这部电视剧献计献策,有名的老红学大家基本上都出了山。如在编剧组和顾问团就有王昆仑、沈从文、启功、周汝昌、曹禺数十位老前辈们,不少现已过世,现在再想找到如此强大的后备支援团都很难了。

对待一部电视剧,这样的一种专业精神,恐怕以后再不会有。

顽固肠炎、结肠炎 无须年年治

中华老字号天津达仁堂荣誉出品——固肠胶囊治疗肠道疾病,它具有重大突破和优势。

第一步:特制的胶囊在胃部通过与胃酸结合,迅速产生酶变反应,根据不同病人的肠道酸碱平衡度,生物肽能自由重组,建立起一个与患者肠道相适应的治疗兵团。

第二步:经组合后的强大药力从小肠到结肠,药物浓度越来越高,治疗效果越来越好。兵分三路:一方面靶向识别遭受损坏的 RAS 神经介质,进行全面的修复激活,逐渐斩断肠炎根源;另一方面能深入肠道细胞、神经、黏膜中,搜索隐藏的致病菌,不断进行歼灭!最后,独特药物能对受损的肠黏膜、肠绒毛、肠壁细胞及细胞组织进行整体修复,及时解除患者腹泻腹痛、大便脓血等症状。

第三步:对经过全面治疗后的肠道组织,固肠胶囊能及时调整肠道腺体适量分泌,培养肠道生物菌平衡状态,肠道神经功能的正常指挥,使吸收、代谢、抗免疫能力大大提高,防止复发。

顺带为自己的公司干点私活

记者发现,江平时不忘为自己的经纪公司干点私活,发掘新人。他拿出一小摞没放进报名夹的照片,说:“这些我都给自己公司留着的”,另外还有一个电子档的光盘,但他迅速放进自己的文件夹,以防旁人看见。江平所在公司为北京亿瓦文化传播有限公司,会不定期捧新人。他讲圈里的游戏规则:“你有什么人需要我们来捧红,可以。条件是,你帮我带两个新人。”其实娱乐时代,炒作大家都有点习惯了,不要把名著糟蹋了,奉上一部好的电视剧就行。

上文提到的蒋晨阳,江平也跟他说了自己演艺公司的事情,“不想做舞蹈这行了随时给我打电话”,蒋晨阳说自己如果真的要走影视道路的话,会打这个电话。周丽君对演戏也很有兴趣,不过杭艺毕业了她要考北京舞蹈学院,对江平公司的签约暂时没什么兴趣,就是觉得导演挺逗的。

给孩子一个机会 不要让近视套牢孩子一辈子 明视堂视力服务中心(部)推出免费治疗送孩子活动

据《北京晚报》报道,去年北京市参加高招体检者,完全合格的仅占 18%,专业受限的占 82%,而受限者 90% 是因为视力不足。近视已是一个全社会必须高度重视的问题,尤其是家长更要从孩子童年抓起,把儿童的视力问题当成培养、教育孩子健康成长的首要问题来抓。

全国首创运用人体生物全息理论,进行耳穴诊治青少年近视、弱视、散光的大型视力保健连锁服务机构——明视堂视力保健咨询服务中心(部),为使杭州的广大青少年早日恢复健康视力,特别在杭州各小区及中小学展开“关爱孩子,

视力保健咨询服务中心(部)的会员,数量仅为 100 台,仅限一次。即日起预约有效(一个月)。全息自然疗法无副作用,2 分钟即可提高视力,长期保健更有便、易、行的特性,每周仅需治疗 1-2 次,每次仅需 10-20 分钟,不占用学生学习时间,不增加家长负担。

预约电话:0571-88861702 13003667071

地址:杭州万塘路古荡湾新村 121 栋 2 楼(社区服务站旁)翠苑四区对面

乘车:K19、K156、815、K43、K10、86、K41、42、70、820、221 等路公交车均可到达。

专家咨询热线:0571—88840749

指定销售:杭州雪域大药房(武林路 510 号)市内免费送货